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Forklaring til Fader vår av den hellige 

Frans av Assisi – del 1 

1Vår helligste Far, vår skaper, forløser, 

trøster og frelser.  

2Du som er i himlene: i englene og 

helgenene. Du opplyser dem til å kjenne 

at du, Herre, er lys. Du oppflammer dem 

til kjærlighet, for du Herre, er kjærlighet. 

Du bor i dem og oppfyller dem til 

salighet, for du, Herre, er det høyeste 

gode, det evige, som alt godt er fra, og 

uten deg er der intet godt.  

4Helliget vorde ditt navn: La kunnskapen 

om deg blir klarere i oss, så vi kan 

kjenne bredden av dine velgjerninger, 

varigheten av dine løfter, høyheten i din 

majestet og dybden i dine dommer.  

4Komme ditt rike: At du må styre i oss 

ved nåden og få oss til å komme til ditt 

rike, hvor synet av deg er tydelig, 

kjærligheten til deg fullkommen, 

samværet med deg salig, nytelsen av 

deg evig.  
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1. lesning 
Jes 9,1b–4 (8,23b–9,3) 

I folkeslagenes Galilea får folket se et stort lys 

Før i tiden førte Herren vanære over 
Sebulons land og over Naftalis land. 
Men i fremtiden skal han la dem komme 
til ære: veien ved havet, landet på den 
andre siden av Jordan og folkeslagenes 
Galilea. 

Det folk som vandrer i mørket, får se et 
stort lys; over dem som bor i 
skyggelandet, stråler lyset frem. Du lar 
dem juble høyt og gjør gleden stor. De 
gleder seg for ditt åsyn som en gleder 
seg i kornhøsten, som en jubler når 
hærfang skiftes. 

For åket som tynger folket, stangen over 
nakken og staven som driveren brukte, 
har du brutt i stykker som på Midjans 
dag. 

Responsoriesalme 

Sal 27 (26),1. 4. 13–14 

Omkved: Herren er mitt lys og min 
frelse, for hvem skal jeg frykte? 

Herren er mitt lys og min frelse, 
for hvem skal jeg frykte? 
Herren verner mitt liv, 
for hvem skal jeg være redd? 

Ett lengter jeg etter, det ber jeg om: 
Alltid å bo i Herrens hus, 
å skue Herrens herlighet, 
tre inn i hans hellige tempel. 

Jeg tror at jeg skal få se 
Herrens herlighet i de levendes land. 
Vent på Herren, stol på ham. 
Stå fast i ditt hjerte, ha tillit til Gud. 

2. lesning 
1 Kor 1,10–13.17 

Vær enige, så det ikke blir noen splittelse blant dere 

Brødre, jeg ber dere innstendig i vår 
Herre Jesu Kristi navn, om å være enige, 
så det ikke blir noen splittelse blant dere, 
men at dere tvert imot står fast forenet i 
ett og samme sinnelag, ett og samme 
syn. 

For det er blitt meg fortalt, brødre, av 
Kloes folk, at der er stridigheter mellom 
dere. Jeg mener dette at hver enkelt sier: 
«Jeg er for Paulus» – «og jeg for 
Apollos» – «og jeg for Kefas» – «men jeg 
for Kristus». 

Er da Kristus blitt stykket opp? Eller er det 
Paulus som er blitt korsfestet for dere? 
Var det Paulus’ navn dere ble døpt til? 

For Kristus sendte meg nemlig ikke ut for 
å døpe, men for å forkynne evangeliet. 
Og det uten å ty til verdslig visdoms tale – 
så Kristi kors skulle beholde sin fulle vekt. 

Halleluja  
Jf. Matt 4,2  

Halleluja.  Jesus forkynte det glade 
budskap om Riket, 
og helbredet alle slags sykdommer blant 
folk. Halleluja. 

Evangelium  
Matt 4,12–23  

Han slo seg ned i Kafarnaum. Slik skulle det gå i 
oppfyllelse som er sagt ved Jesaja. 

På den tid, da Jesus fikk høre at 

Johannes var kastet i fengsel, drog han 

avsted til Galilea. Han forlot Nasaret og 

slo seg ned i Kafarnaum ved sjøen, i 

Sebulons og Naftalis land. Slik skulle det 
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gå i oppfyllelse som er sagt ved profeten 

Jesaja: 

«Sebulons og Naftalis land, sjøveien, 

landet hinsides Jordan, hedningenes 

Galilea! Det folk som satt i mørke, et 

veldig lys har det fått se, for dem som 

lever i dødens skyggeland, er et lys 

runnet opp.» 

Fra nå av begynte Jesus å forkynne: 

«Vend om! For himlenes rike er nær.» 

[Så var det en gang han vandret langs 

bredden av Galilea-sjøen; da fikk han øye 

på to brødre, – Simon, som kalles Peter, 

og hans bror Andreas. De var fiskere, og 

drev og kastet med not i sjøen. Jesus sier 

til dem: «Kom og følg meg, så skal jeg 

gjøre dere til menneskefiskere.» Og 

straks lot de garnene ligge og fulgte ham. 

Litt lenger fremme fikk han se to andre 

brødre, Jakob, sønn av Sebedeus, og 

broren Johannes; de var sammen med 

sin far i båten, i ferd med å bøte garn. 

Også dem kalte han til seg. Og i samme 

stund forlot de båten og sin far og fulgte 

ham. 

Siden vandret han omkring i hele Galilea, 

underviste i synagogene der og forkynte 

det glade budskap om Riket, og helbredet 

alle slags sykdommer og skrøpeligheter 

blant folk.] 

 

 

Refleksjoner 

 

Hvis vi starter med 1. lesning fra Jesaja så 
betyr det en profeti om håp og befrielse fra 
undertrykkende mørke. Det lover lys og 
glede til det lidende folket i Nord-Israel 
gjennom et fremtidig, strålende styre for et 
spesielt barn (Jesus), en «Underfull 
Rådgiver, Mektig Gud, Evig Far, 
Fredsfyrste», hvis styre bringer en slutt på 
undertrykkelse og innleder varig 
rettferdighet, og kontraster er tidligere 
ydmykelse med fremtidig herlighet.   

Jesus velger ikke det velkjente, men 
omfavner Guds kall om å finne dem som 
trenger Guds ord uansett hvor de bor . 
Tross alt er dette profetiens budskap. Gud 
har lovet å nå alle folkeslag. Lyset har nådd 
dem som tidligere bodde i mørke og død. 
Passer jo godt nå I avslutningen av kristen 
enhet, ikke sant?  

V blir stadig bombardert med valg som ikke 
alltid er så klare på overflaten, men som 
faktisk kan være svært viktige og ladede 
likevel. En stolt forutinntatthet av Jesu 
nåde kan sløve sansene våre. I likhet med 
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korinterne må vi lene oss inn i evangeliet 
for å gjøre oss enda mer følsomme, ikke av 
angst, men snarere av tillit til evangeliet 
som ikke bare rettferdiggjør oss, men også 
helliggjør oss.  

Legg til slutt merke til at verset vårt sier at 
vi kan unnslippe fristelsens makt, ikke ved 
at fristelsen bare fordamper, men heller 
ved utholdenhet (1 Kor 10,13). Det betyr at 
vi kanskje må kjempe, men vi gjør det ved 
Guds kraft. Vi må kanskje se en fristelse ta 
slutt, men Gud er trofast. Når vi blir fristet 
til å benytte oss av Kristi nåde, vil Gud gi 
oss kraft til å holde ut – til vårt beste, 
kirkens beste og hans ære. Det betyr at vi 
kanskje må kjempe, men vi gjør det ved 
Guds kraft. Vi må kanskje se en fristelse ta 
slutt, men Gud er trofast. Når vi blir fristet 
til å misbruke Kristi nåde, vil Gud gi oss 
kraft til å holde ut – til vårt beste, kirkens 
beste og hans ære.  

Fra sine tidligste dager og gjennom sitt 
voksne liv og tjeneste er Matteus sin 
fortelling om Jesus en omreisende 
forkynner, en konstant vandrer. Jesus 
velger ikke det velkjente, men omfavner 
Guds kall til å finne dem som trenger Guds 
ord uansett hvor de bor.  

Tross alt er dette profetiens budskap. Gud 
har lovet å nå alle nasjoner. Lys har nådd 
dem som tidligere bodde i mørke og død. 
Jesus har kommet til dem og på en måte 
blitt en av dem ved å bli deres neste. 

Dessuten er Jesu første tjenestested kjent 
som «hedningenes Galilea». Dermed, fra 
begynnelsen av og i samsvar med profetisk 
løfte, tjener Jesus i et etnisk mangfoldig 
land.  

I en stadig mer mobil og mangfoldig kultur 
er Jesu flyttinger på en måte kjente for 
mange av oss. Flyttingen av et nytt sted og 
nye naboer kan være både spennende og 
skremmende. Nye omgivelser kan gi oss en 
ny start, en nesten blank tavle som kan la 
oss gjenskape hvordan andre oppfatter det 
og hvordan vi oppfatter oss selv. Nye 
omgivelser kan også få oss til å stille 
spørsmål ved alle dimensjoner av oss selv. 
Flytting får oss til å spørre på nytt: «Hvem 
er jeg?» Rikdommen i mangfoldige 
fellesskap kan hjelpe oss å forstå andre 
bedre, men også oss selv. I Matteus må 
Jesu omreisende opplevelser ha formet 
hans perspektiv og hjulpet ham å forstå et 
fellesskap som både insider og outsider.   

Kraften i Jesu kall blir raskt tydelig. Kallet til 
hans første etterfølgere er dypt inspirert. 
Jesus trenger ikke å legge ideen frem for 
disse personene, og han trenger heller ikke 
å overtale dem. Tross alt har hver av dem 
liten grunn til å forlate sin nåværende 
livsstil. Hver av dem har tilsynelatende en 
fast jobb, og enda viktigere, familiære bånd 
til sitt yrke, noe som understrekes i begge 
kallsfortellingene.  
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Samtidig er det usannsynlig at dette er 
individer med stor sosial makt eller 
individuell rikdom. Disse fiskerne er ikke 
blant eliten i oldtidens kultur. Selv om Jesu 
disipler ville spille en viktig rolle i kirkens 
tidligste dager, er de på denne tiden helt 
vanlige individer kalt til en ekstraordinær 
oppgave. Jeg kan tenke meg at de ikke helt 
ville ha forstått hva det ville bety å bli 
menneskefiskere i øyeblikket, men de 
følger etter uten å nøle. Mange kom til 
Johannes for å søke dåp.  

Etter å ha begynt å samle disiplene sine, 
vender Jesus seg til arbeidet sitt. Han 
underviser i synagogene. Han forkynner 
«det gode budskap om riket». Han gjør syke 
og skrøpelige friske. Dette vil være de 
definerende kjennetegnene på Jesu 
daglige arbeid i Matteus. Undervisning, 
forkynnelse av riket og helbredelse er 
integrerte komponenter i hans tjeneste, 
ikke separate deler.   

«Omvend dere, for himmelriket er kommet 
nær.» Hvordan fungerer dette løftet, som 
ble uttalt for nesten to årtusener siden, for 
oss i dag? Er himmelriket fortsatt nært i 
dag? Det er viktig å legge merke til den 
nære forbindelsen mellom forkynnelse, 
undervisning og helbredelse i Jesu 
tjeneste. Forkynnelsen av riket er ikke bare 
verbal, ikke bare en undervisning, men en 
rekke handlinger som er utformet for å 

bringe helhet til enkeltpersoner og 
lokalsamfunn.   

Guds rike har oppstått ikke bare fordi Jesus 
talte det inn i nuets eksistens, men også 
fordi han var villig til å helbrede de syke og 
gjøre de knuste hele. Derfor er det ikke 
pinlig for oss at Jesus forkynte begynnelsen 
på Guds direkte styre over verden for så 
lenge siden, for han trodde dypt på og satte 
kraftfullt i verk Guds omforming av verden.   

Hvordan skal vi forkynne i dag: «Omvend 
dere, for himmelriket er kommet nær»? 
Dessverre er slike ytringer for mange i dag 
karakteristisk for den ville ekstatiske 
predikanten som har mistet kontakten 
med virkeligheten. Kanskje disse få 
versene som forkynnes denne søndagen 
kan hjelpe oss å minne oss om Jesu 
livgivende ord og gjerninger. Kanskje disse 
få versene som forkynnes denne søndagen 
kan hjelpe oss å forkynne at Guds rike 
nærmer seg, ikke som en trussel, men som 
et livgivende løfte.  

Hilsen deres diakon  
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Kunngjøringer  

Fullstendig avlat (etter: katolsk.no) 

Muligheten for fullstendig avlat i dette året er et 

tilbud først og fremst til medlemmer av den 

fransiskanske familie, det vil si medlemmer av 

den fransiskanske første-, andre- og 

tredjeorden, og til foreninger som følger Den 

hellige Frans’ regel eller er inspirert av hans 

spiritualitet, men også til alle troende. 

Betingelsene for å vinne avlat, for seg selv eller 

for avdøde, er som følger: 

• Sakramentalt skriftemål for å være i 

nådens stand (kan gjennomføres i løpet 

av de åtte dagene før eller etter). 

• Deltakelse i messe og mottakelse av 

kommunion. 

• Pilegrimsreise til en fransiskansk 

klosterkirke eller et annet tilbedelsessted 

viet til den hellige Frans, hvor man 

tilbringer en stund i bønn og ber for Den 

hellige fars intensjoner, før man 

avslutter 

med Fadervår, trosbekjennelsen og 

bønner til den salige Jomfru Maria, den 

hellige Frans av Assisi, den 

hellige Klara og alle helgener i den 

fransiskanske familie. 

Dekretet fra Det apostoliske pønitentiariat 

fastslår at også eldre, syke, de som tar seg av 

dem, og alle som av alvorlige grunner ikke kan 

forlate hjemmet sitt, kan vinne fullstendig avlat – 

«forutsatt at de er fri for all synd og har til hensikt 

å oppfylle de tre vanlige betingelsene så snart 

som mulig, hvis de forener seg åndelig med 

jubileumsfeiringene i Den hellige Frans’ år og 

ofrer sine bønner, smerter eller lidelser til den 

barmhjertige Gud». 

Når det spilles et postludium (for det meste ved 
høytidene) henstiller vi at de som velger å gå ut av 
kirken at man venter med å prate til man kommer ut av 
kirken. Dette av hensyn til de som ønsker å høre 
postludiet, eller å be etter messen. 

Kjøkkentjenesten; Rengjøring i 
menighetslokalet; rengjøring i kirken 
Denne uke (2. søn.): afrikansk 
Neste uke (3. søn.): filippinsk 

Hendelser 

26.01.2026 Mandag  
Kl. 18:00 Messe i klosterkapellet med 

venerasjon av Frans av Assisis 
relikvier. 

27.01.2026 Tirsdag  
Kl. 18:00 Messe i klosterkapellet. 

28.01.2026 Onsdag  
Kl. 18:00 Messe i  kirken. 
 
29.01.2026 Torsdag  
Kl. 18:00 Messe i  kirken. 

Tilbedelse til kl. 20:00. 

30.01.2026 Fredag  
Kl. 18:00 Messe i kirken. 

31.01.2026 Lørdag  
Kl. 10:00 Møte i klostret for den 

Fransiskanske Tau-fellesskapet 
(polsk). 

Kl. 18:00 Messe i kirken. 

01.02.2026 Søndag 

Kl. 10:00 Høymesse på norsk. 
Kl. 12:00 Messe på polsk.  
 

https://www.katolsk.no/nyheter/2026/01/pave-leo-utroper-den-hellige-frans-av-assisis-ar

